



# 史上最强 上海电影节开幕了!

现代快报记者在上海电影节现场感受粉丝狂热围观，并受邀提前观看开幕影片《寒战2》

对影迷来说，六月实在是太热闹了，不仅有一部部外国大片可以呼朋唤友，还有上海电影节可以近距离看到自己心中的“爱豆”。

昨天，现代快报记者抵达第19届上海国际电影节开幕现场，受邀提前观看尚未上映的开幕影片《寒战2》，并亲眼见证与票房一样火热的电影节现场：本届电影节共收到来自全球的报名影片2403部，刷新历史纪录；面向市民开放的几百场国内外电影展映在开票首日拿下1640万票房，刷新票房纪录；还有姑娘为了混进发布会现场看明星，不惜冒充记者！

现代快报记者 郑文静 发自上海

## 影片之最

### 114个国家和地区的2403部影片报名

昨天，为期9天的第19届上海国际电影节正式拉开帷幕。作为中国唯一的A级国际电影节，今年开幕式“红毯”绝对称得上星光璀璨，不仅有李安、王家卫这样的重量级导演，还有成龙、周润发、梁朝伟、梁家辉、李连杰、范冰冰等大牌明星。今年来参加上海电影节的海外大腕也不少，曾在《魔戒》中饰演“甘道夫”、在《X战警》中饰演“万磁王”的扮演者伊恩·麦克莱恩，还有四部《007》的扮演者皮尔斯·

布鲁斯南也现身上海。

电影节共收到来自114个国家和地区的报名影片2403部，最终有14部影片入围最重磅大奖“金爵奖”。其中，曹保平的《追凶者也》、刘杰的《德兰》、张扬的《皮绳上的魂》三部影片将代表中国参与“金爵奖”的角逐。

本届电影节的开幕影片是金像奖最佳导演梁乐民、陆剑青执导的警匪巨制《寒战2》，昨天，两位导演携郭富城、梁家辉、周润发、杨采妮、彭于晏等全阵容

出席，宣布该片7月8日将以3D、IMAX格式在全球28个国家和地区同步上映。

现代快报记者也受邀提前观看了这部影片，虽然不能剧透剧情，但可以告诉读者们的是：三位男主角的确在片中演技“炸裂”。梁家辉、郭富城就不用说了，阳光大男孩彭于晏饰演的腹黑反派也是让人眼前一亮。彭于晏坦言自己饰演的李家俊将再次以高智商挑战整个香港警队，继续作为全片的关键线索性人物。

## 票房之最

### 官方售票网站挤到崩溃

除了“金爵奖”和“亚洲新人奖”两大竞赛单元外，今年电影节的展映影片数量接近600部，比去年增加近五成，分为36个单元，既保留了SIFF经典、奥斯卡佳作、4K修复、地球村、多元视角、首映庆典、官方推荐等常规单元，也有纪念莎士比亚逝世400周年的“莎翁影史”、“007经典回顾展”、“哈利·波特全景呈现”、“张国荣诞辰60周年回顾

展”等特别策划单元，被称为“史上最强片单”。

其中，“皮克斯动画30周年纪念展”将带来经典科幻动画《机器人瓦力》在内地的首次公映。来自日本的《昭和64年》、《葛城事件》、《假如猫从世界上消失了》、《星笼之海》这四部影片更是选择在本届上海电影节上举办国际首映礼。

这样的片单，不仅上海影迷

视为饕餮盛宴，周边省市包括南京也有不少年轻人加入了抢票大军。

由于人数太多，上海电影节的官方售票渠道6月4日8点开票后一度崩溃，“一张票都没卖出去”一度刷爆了朋友圈。最终，票当然卖出去了，网站恢复后，电影节开票首日售票高达1640.6万元，而去年上海电影节总票房只有1800万。

## 粉丝之最

### 黄牛偷媒体证卖给粉丝

提起国内的电影节，往年媒体常常会用星光黯淡来形容，但随着国内电影市场的一片红火，国内电影节的星光已经不同以往。不仅红毯上大腕多，在接下来的几天内，成龙、吴彦祖、Big-Bang成员崔胜铉(T.O.P.)、李敏镐、鹿晗、吴亦凡、井柏然等都将携新片与影迷互动。

在上海电影节现场的现代快报记者也感受到了“星光”引发的粉丝热潮。有工作人员透露，网上已经开始出现假媒体证，更有黄牛不惜潜入某片方的活动现场偷媒体证，然后以1000元的价格卖给粉丝。

记者也亲眼见证了一回粉丝的狂热情怀。昨天下午，热门电影《爵迹》导演郭敬明，主演范冰冰、吴亦凡、陈学冬、陈伟霆、郭采洁等盛装亮相“空前爵世”上海新闻发布会现场，并公布了

影片的首款预告片。电影《爵迹》作为郭敬明首次执导的全真人CG魔幻电影，开拓了华语影坛乃至整个亚洲全真人CG魔幻电影的先河，填补了内地市场在这一类型上的空白。

但对粉丝们来说，明星才是他们最关心的，昨天的会场外围不断有粉丝尖叫高呼吴亦凡、陈伟霆等主演的名字。尽管片方在场馆外围、场馆入口，通往二楼的台阶以及二楼剧场入口处设置了四道安保关卡，还是有没抢到入场票的粉丝千方百计混了进来。有一位没证件的粉丝姑娘就声称自己是来自南京的记者，想要保安放行，被保安识破后溜走，而她身边正好是排队中的真正的南京记者们，虽然很为姑娘的热情感动，但记者们也忍不住感叹“粉丝要不要这么拼”！



昨天，红毯上亮相的范冰冰(左)和梁家辉

## 文娱短播

### 丁少华少儿相声培训班要海选啦！



表演中的丁少华

丁老斯的丁家班要选拔新成员啦！记者昨天获悉，南京本土著名相声演员丁少华7月1日在建邺区莫愁湖街道文化站举行免费少儿小笑星培训班。这将是丁老师免费培训第十个年头。

据悉，作为南京著名本土笑星，丁少华培养了众多弟子，受到南京市民的欢迎。7月1日，丁少华将亲自挑选学员，并担纲这

期的主讲老师。凡喜欢相声、小品、评书、快板、模仿秀、双簧、故事等，在曲艺艺术上有一技之长的，在七岁至十六岁的学生均可报名，而经过10次、每次半天的课时，学员将能登台献艺。

另据记者了解，多年的免费培训，丁少华已经拥有近六百个学生，其中还有美国、肯尼亚等国家的。

现代快报记者 曹峰

## 好莱坞大片编曲大师来宁

还记得风靡一时的动画电影《疯狂动物城》吗？里面的配乐让许多影迷念念不忘，昨天这部动画片的编曲人来南京了！

由江苏省声乐学会主办的“好莱坞大片编曲大师诺曼·卢德2016年中国江苏研讨”昨天上午在南京举办，不仅诺曼大师本人到场与南京乐迷亲密接触。好莱坞影视编曲大师诺曼·卢德(Norman Ludwin)曾主导和参与编写了200余部好莱坞大片音乐，同时是UCLA音乐教授，克莱蒙大学音乐学院博士，

著有七部大型好莱坞影视宝典乐谱书籍，被作为UCLA的音乐学院教材。而他的电影编曲作品，更是被全球影迷津津乐道，包括我们耳熟能详的《疯狂动物城》《蜘蛛侠》《星际迷航》《迷失》《卧虎藏龙》等。

中国著名作曲家、江苏省音乐家协会副主席崔新，以及多次获得国内外大奖的中国流行音乐家协会理事孟文豪也出席了研讨会，与诺曼一起就好莱坞和中国的编曲进行分享讨论。

现代快报记者 郑文静



伊恩·麦克莱恩